
XL. évfolyam. 36-ik szám. 1907. szerda, február 13.

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva: 
Negyedévre ... 2 korona. 
Félévre..............4 korona.

Vidékre postán küldve : 
Negyedévre . . 3 kor. 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. - fii.

Egyes szám ára 2 fillér.

Megjelen minden nap, 
hétfő és 

unneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal :

Baíainagy álca 151. ssáa, 
hova a lap szellemi és anyagi 
részere vonatkozó ossaes 

dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

FeMfe szerkeszti; DK. JOÓ GYULA. Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság. Ffiaonkitárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Komoly szó.
Mi kecskemétiek legújabban a 

politikában egypárszor különös hely­
zetbe jutottunk, mert hogy is mond­
jam, a kezünkben tartott, vagy csak 
kikölcsönzött fegyver mintha visszafelé 
sült volna el és — önmagunkban 
tett kárt.

Bátran nevezhetnénk ezt farsangi 
komédiának is, ha meg nem volna 
aztán az a böjtje, hogy a kecskeméti : 
jó hírnév erősen veszélyben forog s 1 
egy oly pártárnyalatnak teszünk vele • 
jó szolgálatot, amelytől a > hazafias < 1 
jelző távol all.

Nem akarunk hosszasan vissza­
térni a botlásnak is mondható esetre, 
de be kell vallanunk, hogy a főhiba 
itt lent egy helyi lap utján — amely 
pedig nekünk regi függetlensegieknek 
es a vezérlőbizottsagnak partlapja — 
elkövettetett, t. i. a koalíciót meíitá- I 
madták a Lengyel-Polónyi ügyből ki- j 
folyólag egy becsúszott vezércikkben.

Ennek reparalasat egyszerű >tájé­
koztatás < sál nem találtuk elégnek, sőt 
tetézte a bajt, hogy épen a Gazdasági 
Egyesületet is helytelenül és ok nél­
kül a sorok közt bele' kevertek a 
hínárba.

Alighogy úgy ahogy e bajt ki- |

hevertük, már jött a másik öregebb 
hiba, nevezetesen az országgyűlésen 
meglepetésszerűen elhangzott a > kecs­
keméti szó, < hogy: ónálló
magyar hadsereg de mindjárt! <

Sokkal nagyobb tisztelői vagyunk 
a mi galambősz patriarchánknak, Szap­
panos István képviselőnknek, mint 
hogy egy oly hosszú, tisztes múlt után 
bizonyára a leghazafiasabb szívből fa­
kadó tényéért öt megítélnénk, csak 
féltjük őt, epen azért, mert szeretjük, 
feltó gonddal mondjuk neki: »timeo 
Dandos . . .< őrizkedjünk a hízel­
gőktől stb.

Az a tömjenezés, amit meg leg­
utóbb is a »Nap< véghez vitt, nekünk 
nem tetszhetett, mert illata kétes volt.

\ együk a hármas esetet komoly 
megfontolás ala es vonjuk le a követ 
keztetest józanul a mai politikai és 
közgazdasági helyzetben : Z7 tesz jobb 
szolgálatot a hazának, az-e aki türel­
mesen varja be a koalíciós kormány 
programmjának beváltását2 vagy az, 
aki az elégedetlenkedőkhöz vagy a nem­
zet ellenségeihez csap át tudva vagy 
tudatlanul ?

Kecskemét mindkét választó ke 
rülete egyhangú választásával igazolta, 
hogy bízott a koalíció programmjában, 
azóta is türelmesen kitartott és a füg­
getlenségi elvek fenntartásával oly 

nagy nevekben találta meg a magyar 
nemzeti irány biztosítékait, hogy bát­
ran kimondhatjuk: tántorithatatlanul 
kitart a mai hazafias helyzet mellett.

Az csak nem vezethet minket 
felre, hogy a haladópárt legázolt em­
berei, a szociáldemokraták és a ineg- 
rendszabályozandó börze lovagjai rob­
bantási aknamunkát akarnak Becs 
gyönyörűségére véghezvinni s egy 
kormányférfit el is ejtettek.

Mi a csúf játékot szivszorongva 
néztük, mint egy olyan vadászatot, 
ahol lesből a szárnyaszegett sasra még 
az orvvadászok golyót röpítenek, pré­
dájukat orozva szeretnék elvinni s be­
törni a tilosba, ahol tovább is nemes 
vadra vadászhatnak.

Nemcsak hogy nem csapunk át 
az ilyen hitvány elemekhez, sőt van 
es lesz bennünk erkölcsi bátorság, hogy 
nem csak az ilyen betörőket, hanem 
Becsnek fenyegető guerilla csapatait 
is elszántan visszaverjük.

Nem tulságba vitt kuruckodásra 
van mi szerintünk szükség, hanem a 
hetvenkedő labanccsapatok teljes le­
verésere s a kik egy csapással orvul 
akarjak bevenni a mi évszázados vá­
rainkat, mi azokat vissza verjük Zrínyi 
jelszavával: >Ne bántsd a Magyart.’*

Kecskemét, 1907. február hó 12.
Kenez Zoltán

TARCA.

A lelkiismeretes orvos.
(Dánból.)

Margót asszony hirtelen megbetege­
dett. Pár perccel előbb még javában ne­
vetgélt, beszélgetett s a rosszulét legese* 
kélyebb jele sem látszott rajta, egy pil­
lanat alatt azonban arca kréta fehérré 
változott, nagy mélytüzű szemeinek ragyogó 
fényét egyszerre megtörte a kínzó láz s 
alig volt annyi ideje, hogy az ebédlő nagy 
sze k rényének marv ány sa i k ában m egfogóz - 
hatott es férjét szólíthatta, aki egy hinta 
székben olvasgatott.

Rolf csaknem egy pillanat alatt neje 
mellett termelt.

— Mi bajod, édesem? — kérdezte 
ijedten és gyengéden a karjaiba emelte 
a feleségét, akinek már alig volt jártányi 
ereje.

— Nagyon rosszul érzem magamat 
— szinte nyögve mondta Margót s ledőlt 
a heVeröre.

— Fáj valahol, édes?
— Borzalmasan.
Rolt azután kezdte megállapítani a 

diagnózist s nagy megnyugvására szolgált, 
amikor konstatálta, hogy csak múló gör­
csökről van szó, miket valószínűleg a 
nyalánkságok okoztak Mégis aggódott 
egy kicsit, mert nem tartotta lehetetlen­
nek. hogy a gyenge, ideges asszonykánál 
komplikációk állanak be s előszedett min­
den orvosságot házi gyógyszertárából, 

hogy első segélyt nyújtson. Azonban hí 
óba volt minden. Margót állapota gyors 
szemlátomást, percről percre rosszabbra 
fordult.

Orvost kellett hívni. Rol! soká’g ta­
nakodott magában, hogy a háziorvosát 
hivassa e, ni y mást, aki közelebb lakik. 
Éjfél után járt mar az idő s így nem 
maradt más halra, mint a legközelebbi or 
vos lakására sietni s őt elhívni.

Épp hajnali három óra volt, amikor 
az orvos megérkezett. Öreg, pápaszemes 
tudós, aki nagyon jó hírben állt messze 
vidéken. Kihallgatta a beteget, kihallgatta 
a férjet s azután meglehetős komoly ar­
cot vágott.

—- Hm, hm ... — mormogott egy 
kissé magában, majd később a beteg felé 
fordult.

— Hol érez fájdalmat ?
Az asszony olyan mindent magában 

foglaló kézmozdulatot tett.
— Igen, igen — szolt az orvos s 

aztán megvizsgálta a beteg üterét, nyel 
vét s a közben gyanúsan csavargatta 
a tejét. Végül aztán megtapintotta a be 
teg derekát, mire az fájdalmasan kiál­
tott fel.

— Itt komoly baj van, komoly — 
mormogta az orvos. — Ila nem lennék 
becsületes, lelkiismeretes orvos, azt mon­
danám, hogy csekélység az egész dolog, 
de kötelességemet teljesítem, amikor azt 
megmondom, hogy vakbélgyuladás tüne­
tei mutatkoznak a betegen. Megijedni 
azonban nem kell, láz nincs, a betegség 
még csak a legelső stádiumában van, de 
aztán mégis csak jöhetnek közbe olyan 

körülmények, hogy pár óra alatt a ka 
lasztrófa . .

- Orvos ur, az Istenért ! — kiáltott 
fel Rolf.

Tudom uram, mit akar mondani. 
De ismétlem, hogy sokkal lelkiismerete­
sebb vagyok, semhogy a legkomolyabb 
dolgot elhallgatni igyekezem, mert ha vá­
ratlanul, pár óra alatt bekövetkeznék a 
legszomoi ubb esel, akkor csakis engem 
okozna ön.

— De kérem, doktor ur I
Az öreg orvos azonban csak tovább 

folytatta érveléseit:
— Éppen a hölgyekkel szemben 

nem lehel és nem tanácsos ilyen dolgok­
ban engedékenynek lenni. Becsületesen 
meg kell mondani mindent. Most rende­
lek orvosságot, s ön uram szigorúan vi­
gyázzon arra, hogy a beteg azt pontosan 
bevegye és főleg, hogy meg se moccanjon, 
mert különben a pár nap múlva végre­
hajtandó műtét sikere nagyban kétségessé 
válnék.

E szókra Margót asszony arca láng­
vörös lelt s színiéiből patakként hullot­
tak a könnyek.

— De orvos ur! — szólt Rolf, — 
nem lehelne az operációt semmiképpo- 
sem elkerülni? Hisz a feleségem oly v 
hetetlen ideges, hogy azt hiszem. 
fogja egy ily súlyos műtét r * ,nön* 
kiáltani. ^almait

— Ideges? ... Ez esa’ ...
a dolgot, nagyon sulyosbú * 
tovább a I dkiismeretes -J3, — folyta a 
hölgyek ritkán állják orvos. — Ideges 
dást és egész kom . ki a vakbelgyulla- 

jyan ismétlem: nagy-
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Vidéki központok.
I.

A vidéki ember együgyű bámulattal 
tekint az ország büszke székvárosa felé. 
A pompázó paloták hatalmas sorai között, 
az egymást keresztező utcák tömkelegé­
ben, a nyüzsgő, eleven sokaságban a meg­
elégedettség, a vagyon, a jólét örömeit 
sejti a jámbor vidék gyermekies hite. E 
káprázatos önamitás aranynyal vonja be 
a főváros képét. .

És az ország népe egy önámitással 
lett szegényebb ebben az amúgy is oly 
szürke világban. Pásztor Mihály fővárosi 
hirlapiró a minap egy könyvet adott ki 
„Az eladósodott Budapest* címen. A könyv 
olvasása után lehu'lanak a ragyogó palota- 
díszek, — eltűnnek az aranyozások s a 
nyüzsgő sokaság, az elevennek látszó élet 
elül. Világosság támad. És ez átható fény 
pompájától megfosztottál), a maga mez­
telenségében mutatja bt* a pávatollak kai 
ékes Babilont. Sötét, szörnyen sötét a 
kép, a mely az ekként látókká lett sze­
mek elé tárul. Az igazi, valódi Budapesté.

Szegény, nagyon szegény, sőt kol­
dus a főváros. A hazak kőtengere az adós 
ságok ingatag talajából nőtt ki. Népe 
ruhátlanul, lakást alanul, éhezve küzdi, 
vonszolja át az életet. Ez a nagy igazság 
kiált ki a statisztikán fölépített könyvből. 
Fülig adós a keresetre képes lakosság 
fele. A másik fele pedig azért nem él 
hitelből, mert — nincs hitele. A 800000 
lelket számláló városban 365000 en egy­
szobás lakásban laknak, de tízezrekre 
rúg ama szobák száma, melyek több em­
bernek nyújtanak lakást. A iővárosi ha­
zakra 1838 millió koronát meghaladó ősz 
szeg van bekebelezve. A háziurak száma 
jóval kisebb, mint a házaké. 11720 házi­
ura van a fővárosnak, s ebből 1720 több­
szörös háztulajdonos, akiknek együtt 4637 

ságos asszonyom, hogy utasításaimat pon­
tosan tartsa be, mert a legcsekélyebb mu­
lasztás és vége önnek. Tehát a jégboro­
gatás . . .

Margót asszony felszisszent:
— Nem bírom ki. Sohasem bírom 

ki. Hisz megöl a hideg ! Szívverésem egy 
pillanat alatt megáll.

— Anélkül még előbb meg fog ál­
lam — folytatta gyötrő rendelkezéseit a 
lelkiismeretes orvos — s a borogatás mel­
lett még ajánlom, hogy tessék a jeget 
nyelni is . . .

A beteg idegesen fordult meg ágyá­
ban, mire az orvos diadalmasan kiál­
tott fel:

— No látja kérem ! Nem marad nyu 
godtan. Így nem lehel javulást várni.

Rolf kissé kezdte már elveszíteni 
türelmét:

— Ugyan kedves orvos ur, most 
már egész komolyan kérem . . .

— Kérem! — szakította őt félbe az 
orvos s újra a beteg felé fordult:

— Jég, csak jég . . .
— Ne kínozzon ! — kiáltott fel Margót. 

De igen csak jég, folytonosan 
jég. Az étrend: csupa folyékony jéghideg 
ételek, tej, citromos viz, jeges . . .

A beteg újra nagyot vetett nyugta­
lan testén s okkor Rolfot végleg elhagyta 
a türelme s rákiáltott az orvosra:

— Ön bolond !
Az orvos azonban a legnagyobb 

nyugalommal válaszolt:
— Uram, ön engem összetévesztett 

saját becses személyével I
Hallgasson ! Ha ön orvos, akkor tud­

palotájuk van. Akad olyan, akinek 20 
háza is van, amelyeken valósággal uzsora 
jövedelmet szerez, úgy, hogy az utolsó 
30 év alatt házbér címén Budapesten 
2049 millió koronát vettek be. Akkora 
összeget, amelyen két Budapestet is föl- 
lehetne építeni.

A tengernyi nyomornak a képét a 
maga teljességében az adósságokról közölt 
kimutatás tárja elénk. A városnak 103793 
adófizető polgára van. Az adósok száma 
ellenben 121000. Ebből 32000 köztiszt­
viselő, ügyvéd és orvos, 26000 magán­
hivatalnok, 18700 ipari és kereskedelmi 
munkás. A szellemi proletariátus irtóza­
tos arányait hirdetik e számok. 58000 
adóst szolgáltat ki a szellemi munkával 
foglalkozók közül a többnyire uzsora 
kamatokkal dolgozó kisbankoknak és szö­
vetkezeteknek. Ilyen viszonyok között 
igazán nem meglepő, hogy minden har 
madik emberre egy sommás por jut és a 
végrehajtások száma 100000.

Xlég egy képet a szédítő nyomorból. 
Csak egyet, amely élesen bevilágít a fény 
takarta nyomor mélyébe! 35000 ember 
jár ágyra! Tehát 35000 embernek nincs 
lakása, csak egy nyomorult ágya, melyet 
talán mással is meg kell osztania. 9518 
túlzsúfolt háza van a fővárosnak, a mely 
77696 embernek nyújt menedéket.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerda: Víg özvegy. (Páros bérlőt.) 
Csütörtök : Tolvaj (Páratlan bérlet.) 
Péntek : Két tacskó. (Félhelyárak.)
Szombat : Kapitány kisasszony. (Pá­

ros bérlet.)
Vasárnap: Délután Milliárdos kis­

asszony. (Félhelyárak.) Este Berger Zsiga 
Bohózat. (Páratlan bérlét.)

Hétfő: Fejgörcsök Premier. (Páros 
bérlet.)

nia kellene, hogy ily módon nem egy 
gyenge, ideges nő, de még egy háziszolga 
betegágyánál sem lehel konzultálni.

Erre hirtelen felfortyant a lelkiisme­
retes orvosban a sértett önérzet ?

— Mit? Micsoda? Ön merészli az 
én tudományomat és ezerszer, meg millió­
szór bevált gyógyítási eljárásomat bírál 
gatni ? Ön ? Olló, kedves barátom, ön 

, legkevésbbé kompetens erre. En sokkal 
* lelkiismeretesebb orvos vagyok . .

— Menjen a pokolba a leikiismere 
lességével 1 Ön nem orvos, hamun hóhér.

— Megyek, megyek! — válaszolt az 
orvos kalapja után nyúlva — Hanem a 
a felelősséget a neje életéért már most 
önre hárítom.

— Ne fecsegjen már! Menjen!
— De uram, önnek, úgy látszik, 

halvány fogalma sincs arról, hogy mi a 
! vakbéig) ulladás ?

— Még mindig itt van ön ?
— Gondolja meg, hogy neje életével 

játszik . . .
Rolf megunta végre a sok fecse­

gést s becsapta a távozó orvos után az 
ajtót s vissza ment nejéhez.

Az orvos pedig még a lépcsőházban 
I is kiabált és fenyegette Rolfot.

Másnap azonban beszállították az 
' elmegyógyintézetbe.

*i
Es mi lett a nagybeteg Margót asz- 

szonnyal ?
Este együtt nézte végig férjével az 

opera előadását.

Koldus gróf. A vendégszereplő 
Komái Berta ma hirtelen eltűnt és estére 
már csak a szinlapon szerepelt. Ez a kö­
rülmény azonban nem bajt, hanem elleu- 
kezőleg egy rendkívül kedves és szives 
viszontlátást hozott: Parlagi Kornéliát, 
színházunk kitűnő primadonnáját láthat- 
tűk ismét a Jessie tarka szerepében. Szebb- 
nél-szebb énekszámait — de főleg Ker­
nel- hangulatos betétkeringőjét — igazi 
művészi ízléssel és szivhezszólóan dalolta.
— Czako egyik legjobb szerepének vall­
hatja a koldus grófot; énekben és játék­
ban egyformán figyelemre méltó alakítás.
— Heltai pazar komikumot önt a koldus­
kaszinó szurtos elnökének szerepébe. — 
Hatvaníné bájos és kellemes hangú Ma- 
lona; Huszerl Ilike pedig aranyos, ügyes 
kis Bogiim il volt. — Ascher érdekes ze 
neje a Kerner karmester szakavatott ve­
zetése alatt álló zenekar előadásában kel­
lően érvényesült. n.— e.—

NAPI HÍREK.
A nőmozgalom és a csaiádi élet.

Lendületes, mégis mélyen járó cikk 
jelent meg ezen a címen „A nő-és a tár­
sadalominak 2 ik számában Amióta a 
nöinozgalom hazánkban is szervezkedik
— írja — mindenekfelől az a kétségbe­
esett kiáltás hallatszik: „Mi lesz a család 
boldogságával, a gyermek neveléssel, a 
szelíd nőiességgel és a szeméremmel, ha 
nőink beleavatkoznak a „férfiak dolgába.* 
Bár volna mit félteni!

Sajnos, általánosságban szó sem le­
het családi boldogságról, ideális nevelés­
ről, még kevésbbé közerkölcsről, közszem­
éremről. Asszonyaink passzív szerepe a 
konyhára, a gyermekszobára szorítkozik, 
konvencionális „társadalmi* — nem szo­
ciális — élettel fűszerezve.

Családunk társadalmi életében nyo 
műk sincs azoknak a „reális, puritán* 
szokásoknak és jellemeknek, melyeket a 
„modern* eszméktől féltenek Hol vannak 
azok az u. n. egyszerű, tudatlan, de kö­
telességtudó családanyák ?

Annál inkább látjuk a rémitő fény­
űzést, pazarlást, magyartalan ízlésű, ro­
botszerű zsuréletet. A meglazult családi 
életre bizony jobb hatással volna, ha asz- 
szonyaínk a zsurokra elpazarolt időben 
többet érne, ha komolyabb dolgokon tör­
nék a fejüket.

Havonta néhányszor értekezletre jár­
nának, ahol a nyert eszmékkel erősíthet­
nék a családi a élet kapcsait és a 
gyermekek nevelését. Tudatlanságban ne­
velt asszony sohasem boldogíthat igazán 
szociális érzékkel megáldott férjet.

A mai közfölfogás szerint a frivol- 
ságba javító szándékkal beleszólni erkölcs­
telenség, de benne szótlanul élni — er­
kölcs és szemérem.

Társadalmunk „szolidságára* élénk 
világot vetnek színházaink, orfeumaink. 
Ezek sok más jóváhagyott erkölcstelen­
séggel és antikulturális ténnyel lassankint 
tönkre teszik a jelen és jövő család bol­
dogságát, testi és lelki épségét. Ahol 
azonban a feminizmus szelleme él a csa­
ládban, ott a gondolatok, a törekvések 
harmóniájában a család minden tagja ott­
hont talál.

A feminizmus, mialatt jogokért küzd, 
mindig erkölcsi alapot épit.
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— Eljegyzés Fekete József tekinté­
lyes földbirtokos, törvényhatósági bizott­
sági tag szép és kedves leányát Teruskát 
eljegyezte Vojna János biharmegyei nagy­
birtokos.

— A gyermekvédő liga belyegei.. And- 
rássy belügyminiszter a gyermekvédő liga 
kérelmére megengedte, hogy a gyógy­
szerészek a receptekre ráragaszthatják a 
liga két filléres bélyegeit s ezek árát a 
gyógyszer árához hozzá számíthatják.

— A hazafias OMGE. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület, mely min 
denkor zászlóvivője volt a magyar Gazdák 
érdekeinek, fölszólitotta a gazdaközönsé­
get, hogy fogyasztásaiknál csakis magyar 
iparcikkeket használjanak, a melyeknek 
beszerzésénél az OMGE. bármikor szive 
sen áll a fogyasztó közönség rendelkezé­
sére. E céljának előmozdítására apró kis 
cédulákat készittetett, melyet minden tőle 
eredő levélre vagy csomagra ráragaszt. A 
cédulán ez a fölirás áll : Gazdak magyar 
iparcikkeket használjanak ipari kérdések­
ben felvilágosítást ad az OMGE.

— A Jogakademiárol Említettük már, 
hogy Jogakakadémiánk minő választási 
harcoknak volt a színhelye az elmúlt 
napokban. Ennek befejezéséül a tegnap 
délután tartott kari ülés a legutóbb 
tartott választást megsemmisítette s ár­
nak megtartására dr. Kiss Albert igaz­
gató e hó 14 én csütörtökön délután 5 
órát tűzte ki.

— Uj szent sir. Tekintve azt, hogy 
más varosok Kecskemétnél sokkal kiseb­
bek és mily nagy fénynyel és pompával 
állítják ki a nagypénteki szent sirt, váro­
sunk nagyon egyszerűen üli meg Krisz­
tus halálának és föltámadásának emlékét. 
Ezen a hiányon segítendő, egy vidéki 
építész ajánlatot tett a rk. egyház­
tanácsnak, hogy 1000 korona költséggel 
hajlandó egy négy méter magas szent 
sírt építeni, melynek miniatűr képét meg 
tekintés végett megküldötte Kecskemétre. 
Ezen ajánlat fölött a legközelebbi egy 
háztanácsülés fog határozni, bár úgy 
halljuk, hogy a hívek önkéntes adakozás­
sal akarják az anyatemplomot ezen szép 
monumentális művel földisziteni.

— Duna—Tisza csatorna. A Duna— 
Tisza folyamok között létesítendő hajózó 
csatorna terveinek elbírálása tárgyában 
kinevezett szakbizottság ma este a keres 
kedelemügyi minisztériumban Kossuth 
Ferenc miniszter elnöklete alatt ismét 
ülést tartott. Az ülés a hajózási díjtételek 
kérdését tárgyalta, mely kérdésben Sán­
dor Pál, Kossuth Ferenc és többek hozzá­
szólása után döntőleg határozott. Az ülést 
csütörtökön délután 5 órakor folytatják.

— Oláh Karolyne szabadlábon Az es­
küdteknek azon szenzációs verdiktje után, 
mely Oláh Károlynét a terhére rótt bűn­
cselekményben ártatlannak találta, minden 
szem a fölmentett vádlott felé irányúit 
Már a főtárgyaláson is nagy érdeklődést 
keltett föltűnő magaviseletével, mert mig 
az előző tárgyaláson szinte könyörögve 
beszélt az esküdtekhez, addig most na­
gyon is bele találta magát vádlotti sze­
repébe. Mikor bejött, illedelmesen megha­
jolt ugv az elnök, mint az esküdtek előtt 
s gyakran feleselt a tanukkal s kérdése­
ket intézett hozzájuk. Mikor az esküdtek 
fölmentették s a törvényszék szabadlábra 
helyezte, először is elment Füvossy Imre 
h. főkapitányhoz, a bűnügyi osztály ve­
zetőjéhez s ott nyilvántartás céljából je­
lentkezett. Azután elment Rothfeld temet­
kezési intézetébe, hol anyjának temetési 
költségeit egyenlítette ki. Másnap egy 
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koszorút vásárolt s azt — mint ő maga 
mondotta — kivitte megboldogult édes 
jó anyja sírjára. Lakni visszament a Hon­
védtér 39. szám alá, ahol anyjával lakott 
s hímzésből akarja magát föntartani.

— Munkás lakóhazak. Kiskunfélegy­
háza város 200 családos es jóerkőlcsü 
munkás részére a város területén lakást 
építtet. A lakóházak 250 négyszögöl te­
rületen téglaalapon vályogból, cserépfedés­
sel épülnek, s egy szobából, konyhából s 
kamrából fognak állani. A munkások 15 
évi törlesztéssel a lakóházat tulajdonukul 
kapják Darányi földmivelésügyi miniszter 
a varos akciójának támogatására 36(XX) 
korona államsegitséget engedélyezett.

— Eltűnt százas. Városunk egyik 
tekintélyes, közismert polgárának némi 
fizetni valója volt egy másik nem ke 
vésbé tekintélyes polgárával B A.-val szem­
ben kiknek neveit azonban az ügy kényes 
természeténél fogva kénytelenek vagyunk 
ellhallgatni. Az illető adós, hogy rendbe 
jöjjön a dologgal, B. A. alkalmazottjának 
oda adott egy száz koronás bankjegyet 
hogy abból tartozását egyenlítse ki, a 
többit pedig alkalomadtán adja vissza 
neki Ez a tartozást ki is egyenlítette, de 
azt a bizonyos többit csak nem akarta 
alkalomadtán vissza fizetni. Ezért azután 
az illető uii ember följelentette a százas 
jogtalan oltulajdonitójat a járásbíróságnál 

I mely tegnapra tűzte ki ez ügyben a tár­
gyalást. Ezen a tárgyaláson azonban az 
alperes nem jelent meg, miért is a járás­
bíróság kénytelen volt öt egy rendőrrel 
elővezettetni. Ezeknek megtörténte után • 
a bíróság negyven napi elzárásra Ítélte, 
mely esetleg pénzbüntetésre változtat­
ható át.

— Aratási szeizödesek. Az aratási 
szerződések megkötése körül eddig mu­
tatkozott nehézségek, az ország kulöm- 
bözö vidékeiről nyert értesítések szerint 
a legtöbb helyen már elsimultak. Az el 
szerződni szándékozó munkások oly szám­
mal jelentkeztek a földmivelésügyi mi­
nisztérium munkásügyi osztályában, hogy 
ily tömeges jelentkezés az előző években 
sohasem volt. — A munkásügyi osztály 
egyébiránt munkás és gazdasági cseléd 
közvetítési ügyekben szívesen szolgál szó­
beli, levélbeli vagy távirati megkeresésre 
fölvilágositással úgy a birtokosoknak, 
mint a munkásoknak.

Fakereskedök szervezkedese. A 
vidéki fakereskedők vasárnap délelőtt 10 
órakor Budapesten értekezletet tartottak. 
Napirendre volt kitűzve a vidéki fakeres­
kedők szervezkedése a tisztességtelen 

j versenyeken, továbbá a termelők és fo­
gyasztók közti üzleti viszony szabályo­
zása és a szervezkedés kérdése. Az érte­
kezleten behatóan megvúatiák a visszás­
ságokat s végül egy bizottságot küldtek 
ki, amey a már fennálló egyesület kebelé­
ből ki küldendő bizottsággal együtt fog a 
szervezkedés ügyében eljárni. Az értekez 
létén, agy halljuk, a kecskeméti kereske 
dők is képviselve voltak egy taggal.

— Joghallgató instruktornak ajánlko­
zik. Cim a kiadóhivatalban.

— Piaci árjegyzők 1906. évi febr. hó 
12-ik napján. Tisztabuza 13.20—14 00. Két 
szer 12.20—12.60. Rozs 11.80—12.00. Árpii 
12.70—12.90. Zab 1400-14.40. Tenger 
kecskeméti 1060—10.80. Tengeri bánáti 
10 40—10.60. Köles 11 40—12.20. Krumpli 
4 60—5.00. Széna 6 00-6 40. Szalma 2 00. 
2.40. Szalonna kilója 1.28—1.50. Hízott 
sertés kilója 1 28—1.28.

Próféta Kecskeméten.
Merje még ezek után valaki mon­

dani, hogy Európa el van maradva s Ame­
rika lepipál bennünket. íme itt az első 
tanúbizonysága annak, hogy mi is hala­
dunk n korral s nem ragaszkodunk a régi 
elavult álláspontokhoz, mert ime Kecske­
méten egy új vallás-alapító lépett föl. Az 
új vallás neve VA népek vallása** s célja, 
hogy az összes népeket egy akolban 
egyesítse, melynek pásztora természetesen 
az új próféta Schwerdscharf Mózes Jakab 
lenne.

Az új prófétának első ténykedése 
az volt, hogy vallásának dogmáit kinyo­
matta s azt házról-házra személyesen ter­
jeszti. Könyvének előszavában elmondja, 
hogy ki és mi ő és mi hozta Magyar­
országra.

Dacára annak — Írja bevezeté­
sében a szerző — hogy bizonyos okok 
miatt, miket másutt előhoztam, nevemet 
nem hoztam nyilvánosságra, mégis, hogy 
a felsöbbségnek, hatóságnak, továbbá ezen 
munka iránt érdeklődő filozófusoknak 
szükség esetén, hogy én vagyok, ezen 
biographiámban nevemet átadom a kö­
zönségnek.

Atyám Schwerdscharf Dávid Tevel 
1857. január 13-án eljegyezte Askanazi 
Gitel Genendel-t. még pedig az akkori 
szokások ellenére törvényesen. Az első­
szülötte vagyok és 1857. december 19 én 
születtem.

Születési helyem Bjelgoraj, Orosz­
ország, lubliní gubérni, 1894. nyár óta 
Magyarországon tartózkodom ; először, 
mert magam is barátja vagyok a magya­
roknak, másodszor mivelhogy Magyar­
ország már régi időktől fogva a vallásos 
türelemnek magas fokozatán áll, mert 
már nyolcszáz evvel visszamenőleg, amíg 
más országokban dühöngött az üldözés 
rémes szörnyetege, addig Magyarországban 
békében élhettek, miért is hálás érzelem 
tanyáz és vagyon megőrizve az egész 
földkerekség hátán élő zsidók kebelében 
a magyarok iránt egészen a mai napig 
és ezt a hálás érzelmet megőrizendi az 
örökkévalóságig, azért kívánom, hogy e 
szent eszmének első követői magyarok 
legyenek, hogy a világ tisztelje és ma­
gasztalja őket.

Alázatos szolgája 

Schwerdscharf Mózes Jakab.
így ír az uj próféta s a végén lát­

noki ihlettel kijelentj, hogy nem kételke­
dik, hogy ekkor majd a népek vallása 
lesz a világon az uralkodó vallás. „A lég 
nagyobb dicsőség tehát majd Magyaror 
szágot illeti, ha ezen igazságnak első 
elismeröje lesz, az „Istenfélők* előtt pedig 
híres lesz Budapest, mint a keresztények­
nek Róma és a mohamedánoknak Bag­
dad és ezen nagy metamorféin missziója 
által a magyar népnek nagy lesz a dicső­
sége, mert ő fogja meggyujtnni azt a szö- 
vétneket, melynek igaz fénye a maga kö­
rébe fogja vonzani az összes népeket.*

így hát boldog lesz Magyarország 
mert itt az uj próféta Schwerdscharf Mó­
zes Jakab.

Csak azután az uj prófétának Pilá­
tusa is ne akadjon a rendőrség személyében.



4 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK. 36 sx

Kiadó lakás.
VII. tized, Czollner tér 28 számú 

házban egy lakás, mely all 3 szoba, 
előszoba, konyha, mosókonyha, pincze 
es üvegezett folyosóból — a szobák 
parkettezve es villanyvilágítással van­
nak ellátva — folyó évi május I éré 
bérbeadó. Értekezhetni \ II. tized, Ka­
tona Jozsef-utcza 30. szám alatt Bartha 
Gergely állatorvos úrral 5069 —1

Legjobb minőségú
szabályozott

ór á,
VOELKER GÉZA

III tized, Páva-utca 129. és

Voelker Roland
I. t , Templom-közön levő 

órás-üzleteikben 
kaphatók.

Házhelyek kiosztása.
\ VagokÖZÖn, közvetlenül a Maria­

varos alatt. 18 házhely a városi tanács 
által jóváhagyott részletekben szabad - 
kézből eladó.

Az egyes házhelyeken levő szólók 
valamint élőfák is mind érintetlenül 
maradnak es rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek át.

Közelebbi felvilagositasokkal szol­
gai alulírott, akinél a térkép is meg­
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatok s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignáez
so- és korpa-1 aktára, kéltemplomköz.

Kiadó úri lakás.
Három utcai szobából allo lakas, 

üveg folyosóval és mellékhelyiségekkel 
május l-tol kiadó. Kisbudai utcza 
sz. alatt, az iskola mögött.

32.

Üzletáthelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tiszteit közönségnek, hogy .1 tiz év 
óta fennálló

mu-, selyemfestö- 

és vegytisztitó-űzleteniet 
a Takarékpénztár Egyesület piactéri palo­
tájából a Nagykörösi-utcza. Zsigmond Fe­
rencz borbély- es fodrász ur üzlete mellett 
levő

G. Fekete Mihály ur házába
helyeztem át a mai na'pon.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a m. t. közönségnek, egyúttal megKöszö- 
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok

Kecskemét, 1907. február hó 10 én 
hálás tisztelettel

VÁRADI MIHÁLY
műfestő.

Kecskeméti Közgazdasági Bank R.-társaság, Kecskemét.

Van szerencsénk a t. c. részvényeseknek szives tudomására adni, miszerint 
igazgatóságunk f. év január hó 29 én tartott ülésében akként határozott, hogy 
az alaptőkének 35 százalékos részlete márczius hó l-ig és utolsó 35 százalékos 
részlete május hó 1 ig lesz intézetünknél befizetendő. — Szíveskedjenek tehát 
a jegyzett részvényeken darabonként legkésőbb márCZÍUS hó l-ig 70 koronát, 
legkésőbb május hó l-ig 70 koronát pénztárunknál befizetni. A fizetési határ­
idők pontos be nem tartása eseten 6 százalékos késedelmi kamatot számítunk. 
— Az utolsó részlet befizetésekor az addig kapott elismervények visszaszol­
gáltatása ellenében a részvényeket ki fogjuk szolgáltatni.

Teljes tisztelettel:

Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság.
Kivonat az alapszabályukból 6. §. Ha valamely részvényes a befizetést az igazga- 

tóság határozatának harmadszori közzétételétől számított 30 napra nem teljesíti, te­
kintet nélkül az egyéb törvényes következményekre, elveszti a már teljesített befize­
tését és az aláírásból eredő összes jogait. A már történt befizetésből és az új részvény 
eladásból együttvéve esetleg elért többlet a tartalékalap javára lesz fordítandó.

Az állomáshoz közel 
eső utcákban 250 -300 O öles teher­
mentes telek (vagy udvarrész) kész­
pénz fizetés mellett megvételre keres­

tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó úri lakás.
VII. tized, Lovarda-utcza 52. sz, 
alatti Nád-féle házban 

egy úri lakas,
I mely all 3 szoba, konyha, speiz, üve­

gezett folyosó és pincze-részből f. évi
i május 1-ére bérbeadó. Értekez­

hetni Rigó Lajossal. VII. tized,
* Nyereg utcza 63. sz. alatt. 5066—3—3

Van szerencsénk a t. ez. közönségét értesíteni, hogy működésünket 
február hó 14-én megkezdjük.

a betéti kamatlábat 4'2° o-ban állapítottuk meg.
A betéti kamatadót az intézet sajátjából fizeti. *, ;no,flo + noon 

h z igazgatóság.
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A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy 
a Vásári nagy utcza 117. sz. alatti sajat hazamban X exexe 

temetkezési vállalatot és uaqv sirköraktárt rendeztem be. •
\ allnlkozoni .1 temet kezeshez tartózó minilnni.mníi fnk’/nrülóu i>„v.r/nimmn • ”Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen : 

koporsok, köszönik, virágok és sírkövek gyors és pontos kiszolgáltatásara különféle 
nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és 
legjutanyosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.
5028 Kiváló tisztelettel:

KÜHLMAYERFERENCZ
keporsd- és sirl^cralstárcs.

<•* MM ■ MM X MM ■

50—2

Myomatott az Első Kecskeméti Hirl.ipkiad es Nyomda Részvény társaság nyomdájában. 1907.
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